

衡阳日报

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办
国内统一连续出版物号 CN 43-0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

2021年12月10日 星期五 农历辛丑年十一月初七

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110
广告热线:8247111

今日八版
第18022号

衡阳举办输变电产业集群建设系列活动

秦国文出席并讲话 朱健主持

本报讯(记者 陈润)12月9日上午,衡阳市输变电产业集群建设系列活动在特变电工衡变公司举行,市委书记秦国文出席活动并讲话,市委副书记、市长朱健主持活动。

据悉,此次活动是我市响应省委、省政府产业布局的一次专项行动。作为本次活动的“重头戏”,中国银行衡阳分行、工商银行衡阳分行、建设银行衡阳分行、交通银行衡阳分行、华融湘江银行衡阳分行等5家金融机构分别与特变电工衡变公司、金杯电工、恒飞电缆、新型能源及电力装备产业链推进办

公室和湖南湘雁输变电产业服务中心签订银企合作协议,授信额度100亿元;湖南湘雁输变电产业服务中心与南华大学、湖南工学院、衡阳技师学院、湖南交通工程学院等高校签订共建输变电产业学院协议;湖南湘雁输变电产业服务中心、输变电产业集群分别与衡南县人民政府、衡阳县人民政府、雁峰区人民政府、白沙洲工业园区管委会签订共建输变电产业基地协议。相关协议以输变电产业集群发展为重心,搭建政府、金融机构、高校院所等组织与产业链上企业合作沟通平台,全面打通产

业发展所需资金链、人才链及政府服务配套,为输变电产业腾飞护航。

秦国文强调,做大做强做优输变电产业是关系衡阳高质量发展的一件大实事,要盯紧我市“一核两电三色四新”重大产业布局,构建良好的产业生态系统,以全生命周期呵护输变电产业链上企业高质量发展,共同推动以衡阳为核心的输变电产业迈向规模化、集群化、高端化发展,将输变电产业打造成衡阳一张靓丽名片。

市领导毛朝晖、耿保民、尹培国、朱春光、晏华衡见证签约仪式。



让“堵心路”变“舒心路”,衡阳这次下了大力气

■本报记者 金明达

12月9日,本报一则以《市住建局聚群众“出行难”——对37条“断头路”实行三年“清零”计划》为题的报道刷爆了市民朋友圈,引得大家纷纷点赞。打通“断头路”、修整“搓板路”,是舒畅百姓提升出行获得感的“心路”,以百姓心为心,着力解决群众“急难愁盼”烦心事,是市委、市政府牵肠挂肚的天大事。我市深入调查论证,提出了对城乡“断头路”实施三年“清零”计划,各部门齐心协力、攻坚克难,力争把困扰市民多年的“堵心路”变为“舒心路”。

齐心协力,打通困扰群众出行的“最后一公里”

随着衡阳经济发展、人口聚集、城市扩容,城区内多条“断头路”“搓板路”严重影响了市民出行的畅通度和舒适度,广大群众对打通城区“断头路”、完善“搓板路”的呼声十分强烈。民有所呼,我有所应;民有所盼,我有所为。今年九月底召开的市第十二次党代会提出,要把群众呼声作为第一信号、把群众需求作为第一选择、

把群众利益作为第一原则、把群众满意作为第一标准,聚焦群众急难愁盼问题,持续加大民生投入,实施城乡“断头路”三年“清零”计划,用心用情办好民生实事。

按照市委、市政府决策部署,市住建局牵头编制了《衡阳市城区断头路项目建设实施方案》,计划三年内(2022年至2024年)对城区37条“断头路”实行“清零”计划,同时大力改善蔡伦大道、建设路等“搓板路”。

清晰明确的“作战图”和“时间表”,吹响了城区“断头路、搓板路”建设提升“冲锋号”。据悉,各县(市)区、园区、市城建投、市水利投和市直有关部门正在积极跑办各项前期手续,加快推进拆迁和清墟工作,确保按照时间节点完成工作任务。目前二环东路涉铁路段已开工,确保2022年底实现二环路全线通车;陵合路、跃林路、前进路一期、良树塘路等续建项目都已复工建设。

攻坚克难,各部门协同破解项目建设难题

“断头路”“搓板路”的建设提升,

涉及土地、产权、征拆、资金等一系列难题,每一个项目都是难啃的硬骨头。

可是,千难万难,担当作为、真心为民就不难。本着这一理念,市领导多次现场踏查,实地调研,组织市直有关部门和相关城区、园区召开了专题调度会,研究部署城区“断头路”“搓板路”提升工程。

记者还了解到,城区“断头路”“搓板路”改造建设,将由市委常委任组长,下设综合协调指挥部、项目建设指挥部、施工维稳指挥部、资金调度指挥部负责具体工作推进。市直各相关部门、相关区政府(管委会)将分工负责,协同作战,弘扬严实细致的工作作风,实行督导考核机制,攻坚克难,全力推进。

市住建局相关负责人表示,市住建局将按照“急难愁盼、轻重缓急”的原则和“先易后难、攻坚突破、以点带面、示范引领”的工作思路,不断克服“断头路”“搓板路”改造建设上统筹资金、征地拆迁、城中村改造等难题,全链条各环节强力保障城区“断头路”“瓶颈路”提升工程。

一场解决城市“痛点”的民生行动,正在衡阳如火如荼地展开。

市城建投保质保量加紧建设

新建跃林路路基已全线拉通

■文/图 本报记者 莫雪松

从南湖公园南侧已建的跃林路到蒸湘南路,位于雁峰区岳屏镇内的跃林路路基已全线拉通。12月9日,记者来到建设工地采访了解到,项目现正进行路基填筑、管网和箱涵施工,预计今年年底完成土路基施工,明年完成路面施工,有望于明年年底实现通车。

新建跃林路项目由衡阳市城市建设投资有限公司(简称市城建投)建设,总投资2.4亿元。道路全长2.791公里,路宽40米,双向四车道,沥青路面,占地面积约11.2万平方米。

该道路是一条连接蔡伦大道至蒸湘南路的城市交通性次干道。项目建成后,对拉通整个南湖片区、优化营商环境、分担周边路网压力具有重大意义,将为周边居民出行、市民前往南湖公园休闲游玩等提供极大便利。

推土机推土、压路机碾压、挖掘机边坡修整、管线沟槽开挖及回填、过水箱涵施工、钢筋加工……记者看到,现场一片繁忙。据施工方湖南星大建设集团有限公司有关负责人介绍,项目现有土方、机械、钢筋、木工、泥工等多工种近100人进行施工。

对于跃林路项目建设,市城建投领导非常重视。公司党委书记、董事长朱任伍上任伊始即带队到项目工地视察督导,为项目解决实际问题,要求项目在确保质量、安全和防疫的前提下



过水箱涵施工。

加快建设。

市城建投始终将质量和安全放在第一位。公司有关领导经常到项目现场检查、部署,推进项目建设提速提效,确保打造安全达标、质量可靠、文明环保的精品工程。公司对施工进行全程全面管理,组织进行质量安全知识学习、演练,采取例行检查、重点督查、不定期巡查等多种手段加强监督检查,派专职人员进驻工地跟班蹲守,及时沟通,排忧解难,发现问题隐患立即督促整改。

项目每天有碰头会,动态调整;公司每月有点评会,强力推进……根据上级要求,市城建投全力抢抓项目建设进度。项目倒排工期,细化分解目标,落实任务责任,出台具体措施,科学优化施工,明确时间节点。道路施工受降雨影响较大,但参建各方发扬攻坚克难、风雨无阻的精神,晴天抓施工,小雨穿戴雨衣,起早贪黑加班……由于多措并举,施工进度得到有效推进。

衡阳4人入围12月“湖南好人”候选人

本报讯(记者 金明达)12月9日,记者从市文明办获悉,2021年12月“湖南好人”候选人点赞评议已经开始,本次有4位衡阳身边好人入选候选人名单。他们分别是幸福社区志愿者周正国、耒阳退役军人蒋志亮、市特殊教育学校老师刘玲珊、衡阳塑料模具厂退休职工黄其祥。

周正国入围助人为乐类“湖南好人”候选人。周正国是幸福社区志愿者服务队队长。近8年来,他热爱社区志愿公益活动,关爱社区空巢老人、留守儿童、失独家庭。积极组织参与幸福社区各项志愿公益活动1200余次,在社区形成了有事就找“周队长”的习惯。

蒋志亮入围见义勇为类“湖南好人”候选人。蒋志亮退伍后始终保持军人本色,2006年12月,他赤手空拳与持刀抢劫歹徒搏斗,使得歹徒徒劳无功;2020年8月23日5时,耒阳市云锦花苑小区突发大火,他第一时间冲进火场

扑火;2021年1月3日,他奋不顾身救下溺水青年;2021年3月10日,他冒雨紧急救助事故中倒地受伤群众……

刘玲珊入围敬业奉献类“湖南好人”候选人。刘玲珊现为市特殊教育学校语文教研组长。她坚守特殊教育一线30年,爱岗敬业,无私奉献,育残成才,所教的80多名残障学生中有20多名考上了大学。先后荣获“全国岗位学雷锋标兵”“全国三八红旗手”“全国特教园丁奖”“湖南省学雷锋优秀志愿者”等称号。2021年6月28日,荣获全国优秀共产党员的刘玲珊光荣地走进人民大会堂接受表彰。

黄其祥入围孝老爱亲类“湖南好人”候选人。黄其祥退休后,本可以回广州与家人相聚,他却主动担负起姑姑妈监护人的职责。88岁的姑父年老多病,生活不能自理,他便送姑父妈妈到养老公寓并照顾他们。2012年姑父离世后,考虑到姑姑无人照料,他又一次留了下来。

秦国文会见中国华电集团湖南分公司党委书记、执行董事齐崇勇一行

抢抓政策机遇 深化务实合作

本报讯(记者 陈润)12月9日上午,市委书记秦国文会见了到访的中国华电集团湖南分公司党委书记、执行董事齐崇勇一行,双方就落实国家“双碳”战略、积极发展新能源产业等方面进行了交流。

秦国文对齐崇勇一行来衡表示热烈欢迎,并简要介绍了衡阳经济社会发展情况。秦国文说,衡阳区位优势突出,是华南的枢纽、湖南的“丹田”、湘南的中心,中央和省委赋予衡阳建设国家区域重点城市和省域副中心城市新的战略定位和使命任务,让衡阳迎来了优势叠加的重要机遇期。市委、市政府大力支持企业发展,创新推出企业赋“码”保护、“五制一平

台”等系列举措,传递出优化营商环境的坚定决心,衡阳成为备受青睐的投资兴业旺地。衡阳能源发展基础条件优越,中国华电集团是一家很有影响力的国有企业,双方合作具有良好的基础、广阔的前景,期盼双方抓住“双碳”战略政策机遇,找准契合点、着力点,进一步深化合作,共同助力衡阳打造能源枢纽。

齐崇勇高度肯定了衡阳工业的光辉历史和经济社会发展成就,并详细介绍了中国华电集团湖南分公司发展情况和发展优势,表达了与衡阳加强电力及新能源项目合作的意愿,希望双方积极寻求合作契机,加大合作力度,努力实现互利共赢。

市领导毛朝晖、尹培国参加会见。

秦国文会见润泽科技发展有限公司董事长周超男

深化拓展合作 助推衡阳枢纽经济发展

本报讯(记者 陈润)12月9日下午,市委书记秦国文会见了到访的润泽科技发展有限公司董事长周超男一行。双方就进一步深化合作,推进项目建设,助推衡阳现代物流产业、枢纽经济发展进行了交流。

秦国文对周超男一行的到来表示热烈欢迎。秦国文从产业、交通、区位等方面介绍了衡阳的发展优势。他表示,当前,中央和省委赋予衡阳新的战略定位和使命,近期又入选“十四五”首批国家物流枢纽,为衡阳带来了政策叠加机遇。市第十二次党代会明确提出了加快“三强一化”建设,加快融入国内国际双循环,在新发展格局中构建对外开放新网络、拓展经济发展新空间,努力成为国内国际双循环中充满活力的重要支撑点,把衡阳的区位优势、交通优势转化为物流优势、枢纽优势,大力推动枢纽经济发展,

这为双方深化合作创造了广阔的机遇和前景。润泽科技的发展战略与衡阳的定位和发展方向高度吻合,希望双方进一步加强对接交流,做好顶层设计,拓展和深化在现代物流、总部经济、临空经济等产业领域的合作。并希望润泽科技公司科学规划布局物流产业,发挥头部企业优势,带动上下游产业链把更多好项目、好企业布局衡阳。市委、市政府将全力以赴为双方合作创造良好环境,力促项目早日达产见效。

周超男感谢衡阳市委、市政府对双方合作的大力支持。她说,作为衡阳人,十分看好家乡的发展,投资家乡的信心坚定不移,将进一步做好相关产业调研工作,建好现代物流产业发展平台,带动更多企业和投资者来衡投资发展,为推进衡阳“三强一化”建设作出更大贡献。

市领导毛朝晖、尹培国、谭敦龙参加。

雷孝斌:

甘做油茶花海的辛勤“蜜蜂”

■本报记者 周瑞华

“现在茶花盛开了,这些蜂还活蹦乱跳的,说明它们天天采油茶花蜜没受到不利影响。有这么多蜜蜂授粉,明年油茶丰收在望!”12月1日,在胜桥镇高峰村常宁市宜水林业科技有限公司油茶基地的蜂箱边,雷孝斌高兴地为公司负责人殷生龙培育的油茶授粉蜜蜂点赞。

雷孝斌是常宁市林业局高级工程师,1991年从湖南林业专科学校毕业后回乡,献身林业生产一线,从油茶科研技术员、森保站长,到局办公室主任、常宁市林业技术推广中心主任。30年来,他把青春和智慧奉献给了常宁的青山绿水;从宣传政策到服务林农,从杉木、毛竹科学经营到林业产业发展。从育苗造林到林业科技推广项目的科学管理,特别是油茶产业的高产稳产,每项工作都取得了突出的成绩。

作为油茶大市,常宁市林业科技工作的责任重大。雷孝斌发挥专业技能,通过科技引领做好油茶示范园的技术指导,用样板带动产业发展。通过引进先进技术和优良品种,采用高接换冠法改造油茶低产林,加快了油茶丰产技术推广普及,促进了林业科技成果转化。示范园增产效益显著,成了湖南省和全国油茶产业现场会的参观现场。

他牵头制定了油茶产业技术培训计划,完善了技术服务体系,编制了通俗易懂、便于操作的油茶产业发展培训教材和技术规范。身为科技特派员,他始终坚持践行科技惠农的初心和使命,经常深入油茶基地开展现场培训和技术服务,传授良种良法,把科技渗

透到千家万户,培育了大批懂技术、会管理的农民技术员。他深知细节决定成败,善于从细节入手抓技术指导,全方位跟踪服务,从整地、挖穴、苗木、栽植、覆土、病虫害防治、抚育培管等7个环节严把技术关,提高油茶林质量。

在常宁,曾长期存在油茶花开漫山遍野、蜂农却不敢去放蜜蜂的状况。因为油茶花蜜中含有某些生物碱成分,一般蜜蜂采蜜后容易死亡。为“请”蜜蜂为油茶花授粉,改变低产窘境,破解油茶“千花一果”现象,他经常深入油茶基地,和养蜂人开展油茶授粉蜜蜂驯化繁育技术研究,成功解决了难题。这一成果通过了湖南省专家评审。现在,油茶授粉蜜蜂开始大面积推广,为油茶丰收打下了良好的基础。

不管份内还是份外的工作,雷孝斌都满腔热情去做。为编制常宁茶油国家地理标志保护产品的申报材料,他顶着巨大的压力加班加点,查阅大量资料,圆满完成申报工作,为常宁茶油摘取了一块国家级“金字招牌”。在他的带领下,常宁市林业技术推广中心多次在衡阳市单项工作目标管理考核中排名第一,荣膺省、市“林业科技推广先进单位”称号。



我市中心老城区雨污分流改造工程开工

范围覆盖珠晖区、雁峰区、石鼓区、蒸湘区四个老城区,建设工期将持续至2024年3月

>>> 详见第二版 >>>



掌上衡阳



衡阳日报



衡阳晚报

凌波
值班编委